

今日观点

用好党史这本最生动最有说服力的教科书

■高蕾 王琦

近段时间,在中国共产党历史展览馆举办的“不忘初心、牢记使命”中国共产党历史展览进一步激发了广大党员干部学党史的热情。自7月15日向社会公众开放以来,每天3000人的预约名额很快一抢而空,不少参观者甚至专程从外地赶来。

这是一堂深刻而生动的党史课。展览通过4个部分,2600余幅图片、3500多件套文物实物,让观众能全方位了解中国共产党从只有50多人成长为世界第一大执政党的光辉历程。

以史为鉴,可以知兴替。我们党的历史是中国近现代以来历史最为可歌可泣的篇章。只有读懂了中国共产党的百年党史,才能看清楚过去我们为什么能够成功,弄明白未来我们怎样才能继续成功,才能在新的征程上更加坚定、更加自觉地牢记初心使命、开创美好未来。

这是一次触及灵魂的精神洗礼。在我们党百年奋斗历程中,一代又一代中国共产党人顽强拼搏、不懈奋斗形成了灿烂的精神谱系。通过4D融媒体技术手段生动展示长征精神,用“堤在人在”的生死状图片诠释抗洪救灾精神,以一面面援鄂医疗队队旗致敬抗疫精神……此次展览揭幕、解读、弘扬共产党人的精神谱系,让人深受鼓舞,一些参观者情到浓处热泪盈眶。

人无精神则不立,国无精神则不强。只有读懂中国共产党百年沧桑依然风华正茂的精神密码,才能赓续共产党人的精神血脉,以新的精神伟力书写新的时代篇章。

党的历史是最生动、最有说服力的教科书。当前,正在广泛开展党史学习教育,要用好以党史展览馆为代表的红色资源,教育引导全党以史为镜,以史明志,才能在乱云飞渡中把牢正确方向,在风险挑战面前砥砺胆识,激发为实现中华民族伟大复兴而奋斗的信心和动力,风雨无阻,坚毅前行,开创属于我们这一代人的历史伟业。

百年征程 启航新征程·先锋

四川德胜集团钒钛有限公司炼钢厂党支部

“一二三四”淬炼成“钢”

■记者 张斯炜



重温入党誓词

炼钢厂党支部 供图

今年6月,四川德胜集团钒钛有限公司炼钢厂党支部(以下简称“炼钢厂党支部”)被省委表彰为“四川省先进基层党组织”。

从成都载誉归来,炼钢厂党支部书记、厂长冉顶立向记者透露了他们的“一二三四”党建工作“密码”。“按照公司党委‘一融合、两培养、三引领、四服务’的‘一二三四’党建工作模式,我们切实做到融入中心不

偏离、稳定队伍不添乱、服务生产不弱化、鼓舞士气不衰减,创新党建工作方法,在加强党支部自身建设、全力打造产业技工队伍、积极引领员工创新创效、党员带头攻克多项难关推动生产发展等方面取得了成效。”

正是在这样的党建引领作用下,炼钢厂党支部淬炼成“钢”,为推进企业发展,巩固德胜钒钛中国500强企业、全球第三大

钒金属生产商和西部领先的钒钛新材料企业的地位持续作出贡献。

群雁高飞头雁领,抓好队伍建设,充分发挥党员主体作用是关键。据冉顶立介绍,炼钢厂党支部现有党员46人,35岁以下年轻党员占比15.2%,32名党员成为业务技术和管理骨干,占党员总数的71%。平日里,党支部充分利用“三会一课”、“支部书记下车间”、微信群聊沟通、“学习强国”每日一学等形式,组织全体党员学习,提高党性修养,让全体党员紧跟时代步伐,用新思想、新理论武装头脑,紧紧团结在党旗周围。这些党员,也成为炼钢厂走在公司前列的生力军。

炼钢厂党支部以持续提升消铁能力、提钒能力、全面完成各项经济技术指标为主要目标,让党支部在围绕中心任务、服务生产大局中发挥重要作用。2020年,炼钢厂在生产上实现一倒出钢和点吹不倒炉占生产总炉数的87.48%,冶炼周期缩短2至3分钟,加快了转炉冶炼节奏,创造了班产35炉、日产94炉和日产7870.452t的生产记录。同比2019年,2020年渣料消耗下降5.52Kg/t,钢铁料消耗下降5.23Kg/t,铁水消耗下降4.63Kg/t,钒渣10%标准渣产量增加2461t。

2020年,在抗击新冠肺炎疫情、抗洪救灾等重大事件和公司检修过程中,炼钢厂党支部组织全体党员冲在前、亮身份、做表率:新冠肺炎疫情期间,党员坚守岗位,积极投身厂区内部消杀、防疫知识宣讲、爱心

捐款等;洪灾期间,党支部积极组织党员志愿服务队、团员志愿服务队,为抗洪救灾、灾后市容市貌恢复贡献一份力量;2020年10月,公司成立以来最大规模系统联动检修过程中,组成党员对标小组,多次带着问题寻找“良方”,助力检修安全顺利完成,迅速带领全员适应检修后的新设备,达到投产即达产的效果。

以党建带工建、团建、妇建的“四驱”联动,炼钢厂党支部持之以恒做好党员培养发展工作,同时注重全员人才培养。2020年以来,1名党员获公司优秀共产党员称号、1名员工获公司行车工通用工种技能大赛第一名、1个党员创新工作室获市级命名、转炉车间获省级青年文明号称号,炼钢厂青年突击队获四川省青年优秀志愿服务组织称号。

以活动为载体提升党支部组织力,密切党群关系,生产稳顺有了有力后勤保障。炼钢厂党支部广泛开展“金秋助学”“困难帮扶”“节日慰问”等多种救助活动,完善困难职工档案29份,帮扶困难职工及家属32人,发放帮扶资金9万余元,得到职工的广泛赞誉,也进一步增强了党支部的吸引力、向心力和凝聚力。

采访中,冉顶立表示,获得荣誉既是对党支部过往成绩的肯定,更鞭策着大家站在新起点、置身新征程,昂扬再出发,为“十四五”期间,公司进一步提升钒钛资源综合利用水平和全市工业高质量发展做出新贡献。

沐川漂流感受“清凉”之旅



游客体验刺激的漂流之旅

本报(记者 王荣钢 文/图)日前,笔者从沐川县翔盛旅游开发有限公司获悉,沐川龙门大峡谷漂流自5月开漂以来,已吸引2万多名游客前来感受“清凉”之旅。

据悉,沐川龙门大峡谷漂流道全长9.6公里,整体落差198米,局部最大落差约28米,全程漂完约需3个小时。根据河道落差和水流急缓分为3个漂段,上游为激情冲浪区,落差大、激流多,这里水流湍急,皮筏艇在这里如春燕展翅飞翔水上,浪花飞溅,有惊无险。中游为竹海观景漂,两岸竹林青翠,绿

树环绕,风景秀美。下游为悠闲娱乐漂,这里河道平缓宽阔,并设计了多个戏水区,娱乐性强,参与性广。

“天气太热了,特地带家人来感受峡谷漂流的清凉与刺激。”在绿意盎然的龙门大峡谷漂流上码头,来自成都的李先燕和其他游客身着救生衣,在检票区排队检票,登上皮筏艇漫游在起漂区。随着安全员一声令下,皮筏艇如脱缰的野马,在激流险滩中顺着漂流道飞驰而下,冲向一个个险滩,滑经一段段激流,绕过一个个巨石,惊险、刺

激,游客们忍不住一路惊叫。“这个漂流太刺激了,坡度大、速度快,吓得我不敢睁眼看。沿途风景很好,到处都是竹林、树林,非常漂亮,下次我们还要再来玩。”漂完后,李先燕激动地说。

据翔盛公司相关负责人介绍,目前前来漂流的游客以外地游客为主,尤其以成都、重庆、宜宾、自贡等地的自驾游游客居多。为了给游客安全舒适的体验,今年公司招聘了80多名安全员,全力做好漂流安全保障工作,让游客放心、舒心游玩。

五通桥

网民观察团“重走红色路”

本报讯(记者 代世和 文/图)7月23日,五通桥区退役军人事务局和区融媒体中心公开招募21名网友,组成网民观察团,开展了“重走红色路 永远跟党走”网民观察团活动。

从程雪门同志墓,到丁佑君烈士纪念馆;从中共嘉属工作委员会旧址贺宗第,到见证了抗战中我国民族工业发展先驱自强不息精神的永利川厂旧址,五通桥区的红色资源承载着百年岁月记忆。今年,该区进一步挖掘红色资源的历史内涵,串珠成链,着力打造红色旅游环线,使其成为市民和游客学习党史的生动课堂。当日,网民观察团成员沿着这条红色旅游环线,先后来到程雪门同志墓、永利川厂旧址、贺宗第旧址和丁佑君烈士纪念馆,缅怀革命先烈,聆听“佑君

宣讲团”成员宣讲红色故事,感受“百年新塘沽 民族化工魂”。活动中,主办方还开展了党史知识竞答活动,组织大家观看了反映丁佑君烈士英勇事迹的舞台剧《永远十九岁》和红色电影《1921》。大家纷纷表示,通过一天的活动,对五通桥区的革命历史和红色文化有了更加深入的了解,深知今天的幸福生活都是用无数革命先烈的鲜血和生命换来的,应该倍加珍惜。

据了解,为了让市民零距离感受全区经济社会发展变化,五通桥区设立了“网民观察团”这个体验式的“观察窗口”,引导市民为全区城市发展、园区建设、乡村振兴、旅游景点打造等建言献策。今年,该区已组织了两次网民观察团活动,深受广大网友青睐。



“佑君宣讲团”成员讲述丁佑君烈士英勇事迹

社会主义

核心

价值观

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善

